

# 孙兴民之泪: 我们为这一刻等了好久

韩国和葡萄牙的生死大战，属于孙兴民，属于韩国足球。终场哨声吹响的那一刻，早已按捺不住兴奋之情的韩国替补们，全部冲进了场内。

一个超长距离的滑轨冲向球迷看台后，孙兴民再也忍不住了，他热泪盈眶，哭得像一个孩子。有激动，有感慨，也有如释重负……

韩国打进反超葡萄牙的第二球，正是来自孙兴民的助攻。他从后场一路衔枚疾进，单刀逼近禁区，然后把球巧妙拨给了中路插上的黄喜灿，后者轻松推射得手，把韩国送进了16强。

孙兴民前两场小组赛的表现，可以说碌碌无为、颇为平

庸。没有进球，也没有助攻，连有威胁的突破和传球都很少，这与他“英超金靴”的身份极不相符，受到了一些韩国球迷的抨击，甚至有激进者在网上怒骂“滚回去！”

场上的高光表现，是最好的反击和正名。孙兴民在这场比赛中的数据出众，射门5次，被封堵3次，触球40次，关键传球3次。赛后，他获得了全场最高的7.9分，而他的偶像C罗仅得5.9分。这一天，孙兴民足以昂首站在全体韩国球迷面前，骄傲地说一句：“我，可以！”

即便这还不是那个最好的孙兴民，但想必任何一个对手都不能再小觑“亚洲天王”的存

在了。赛后，孙兴民也真情流露：“我的泪水？那都是幸福的泪水。我们为这一刻等了好久，我们完全相信自己可以做到这一点。有些时候我没能做到最好，所以我很感谢我的队友们，他们在我没能履行职责的时候保护了我，我为他们感到骄傲。”

成功小组突围后，能否率领韩国走得更远，为韩国足球甚至亚洲足球创造更大荣光？孙兴民责无旁贷，他自己也非常清楚身上的重任：“打进16强是我们的目标，现在它实现了，我们有了更高的目标，我们也将尽最大的努力来实现新的目标。”据新民晚报



孙兴民的泪水有激动，有感慨，也有如释重负 新华社发

# 苏亚雷斯之泪： 我感到悲伤和幻灭

一场胜利却小组出局，苏亚雷斯哭了。

回到替补席上的他不断拉起球衣擦拭泪水；这一刻，只有他自己清楚那些泪水里包含了多少告别的不舍和心有不甘。

“心疼‘苏牙’。”“无论他之前咬过多少人，这一刻我愿意站在他这边。”北京时间12月3日，这样满满都是惋惜的热议填满了全世界球迷的社交媒体。

因为进球数劣势，乌拉圭的卡塔尔世界杯之旅已经走到了终点。35岁的苏亚雷斯更加明白，自己已经没有“下一次”。

据上游新闻

咬人、在加时赛用手球力保球队挺进四强……在无数球迷看来，只要提到苏亚雷斯，这两大他的世界杯专属名场面就无法回避。开脱者会说：“对于无数从贫民窟成长起来的南美球员来说，这样的陋习再普通不过了。他们从小就在求生存，而不是求生活。”

这是，是有一定道理的。

苏亚雷斯是贫民窟长大的孩子。他的父亲是当地的一名搬运工，母亲就是一名家庭妇女。苏亚雷斯出生时，已经有了3个哥哥。因为穷，4岁就开始在街头踢球的苏亚



苏亚雷斯的泪水包含了告别的不舍和心有不甘 视觉中国供图

雷斯很长一段时间都没有鞋穿。

为乌拉圭传统劲旅民族足球俱乐部服务的球探威尔森·皮雷斯多年后回忆，自己刚发现这个有点龅牙的小男孩时他才6岁。“当时他在乌雷塔试训。一场友谊赛，他替补被换上场时球队0:2落后，之后他连进3球，帮助球队成功逆转。”威尔森·皮雷斯说，从那时起自己的目光就再也没有离开过苏亚雷斯。

不过，此时等着小苏亚雷斯的还是生活的磨砺——父母离婚，跟着母亲搬进地下室生活等等都只不过是他日常。

就在本届世界杯开赛前，苏亚雷斯才接受记者采访回忆起了自己艰辛的童年。“小时候我家里很穷，靠我母亲在商场打扫卫生间的工作生活，我经常吃不饱，没钱买学习用品。有段时间我晚上八点要赶到一个地方参加足球训练，但我没有钱买公交车票，就只能提前两个小时去，因为那个时段我穿着学校的校服可以免费坐车。”

苏亚雷斯的第一份职业合同始于14岁。这之后的经历中，资深球迷最津津乐道的除了惊艳阿贾克斯，先后代表利物浦、巴塞罗那

横扫英超、西甲，还有一段满是甜蜜的记忆。甚至有人猜测正是这位苏亚雷斯的青梅竹马、也是他如今妻子的女人，一定程度上左右了“苏牙”在欧陆的轨迹。

索菲亚·巴尔比认识苏亚雷斯时才13岁，之后很快和家人搬去了巴塞罗那。正是这段异地恋激励了苏亚雷斯付出更多。2006年被荷甲格罗宁根俱乐部看中后，苏亚雷斯落地荷兰后做的第一件事就是去了巴塞罗那找了索菲亚。

2009年，两人正式结婚。此时，苏亚雷斯已经在阿贾克斯进球如麻。

告别终究会到来，但我们相信，很多年后，球迷依然会想起他，无论你是叫他“苏牙”还是“苏神”。大家还是会想起那支由他和卡瓦尼、迭戈·弗兰组成的恐怖锋线，笑着谈起2014年在巴西被他咬过的基耶利尼，想起2010年在南非对阵加纳时他用手挡出的必进之球。

这些都是“苏神”，那个从贫民窟走出来的孩子……

“我感到悲伤和幻灭。我很幸运能参加四届世界杯，赛前我还在想，我四岁的儿子还没看到我踢赢世界杯比赛，今天他看到我赢球了，但脸上带着悲伤的表情。”苏亚雷斯说。

## 创历史！ 三支亚足联球队 杀入世界杯16强

韩国、瑞士在最后时刻惊险入围，世界杯16强席位也尘埃落定。

本届世界杯小组赛，最大的突破当属亚洲（亚足联）足球的高光，澳大利亚、日本和韩国，史无前例多达3支球队晋级16强，力压南美和非洲，创造历史。

3支亚洲球队的晋级之路，可以说是波澜壮阔，荡气回肠。特别是东亚日韩两队的表现，更是惊天泣地。日本先后对战两支世界杯冠军球队德国和西班牙，两场胜利都是在先失一球的情况下逆风翻盘，两个3分成色十足，金光闪闪；韩国面对葡萄牙，也是先失一球再扳平，最后时刻实现逆转。

与骄人成绩相映的，是亚洲球队的惊人进步和超凡实力。日本的脚步功夫已极为接近几个拉丁派的传统强队，而它的速度和冲击力更令人生畏。而韩国的整体技战术已具准一流水平，更有其固有的超强意志和血性加持、赋能。

值得一提的是，这次东亚两强星光闪耀，西亚球队虽未晋级，也有非凡的高光时刻，如沙特逆转梅西统领的阿根廷、伊朗苦战威尔士、美国，都是经典战例。

3支亚足联球队出线了，非常有意思的是，他们全都在上半区。而下半区，则几乎成为欧洲球队的天下。

整个上半区，只有阿根廷、荷兰、巴西、克罗地亚4支传统强队，另外再加上3支亚足联球队，以及北美的美国。从目前表现来看，阿根廷包括克罗地亚的状态都一般，这就对五星巴西非常有利——有不少网友调侃说，巴西只要先后战胜韩国和日本，就能“躺进”四强了。

辛晚



### 国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

### 地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

### 传真

025-84783504

### 24小时新闻热线

025-96060

### 本报员工道德监督电话

025-84783501

### 今日总值班

张名青

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

①任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；②本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；

本报法律顾问 江苏曹晋律师事务所 曹晋律师

天气 南京 阴有小雨 4℃~7℃

苏州 中雨转小雨 4℃~9℃

无锡 小雨 5℃~9℃

常州 小雨 4℃~8℃

徐州 多云 1℃~4℃

连云港 多云 3℃~5℃

宿迁 多云 1℃~5℃

盐城 小雨转多云 4℃~7℃

扬州 小雨 3℃~7℃

泰州 小雨 3℃~7℃

镇江 小雨 4℃~7℃

南通 小雨 5℃~8℃

马鞍山 小雨 3℃~5℃